

如果我出了意外 支付宝里的钱怎么办?

关于网络账户财产的继承,这些问题你可能想知道

□记者 胡珊

几天前,一个脑洞大开的问题莫名引发了大量网友围观:“我支付宝有7万多元,微信钱包里有2万多,如果我哪天突然意外离开人世,我的财产要被阿里、腾讯继承吗?”回应的网友各有各的问题,昨天,记者就此采访了法律界的相关专家。

盘点出70多个网络账户

宁波的吴小姐在本地论坛上看到了这个话题,回头她把自己的网络账号一清理,发现这些年上网,她已陆陆续续积累了70多个网络账户。

“大部分的账户里都是没钱的,有钱的账户有六七个,比如苹果的ID、亚马逊的账户、支付宝、微信钱包、QQ钱包和一些购物网站,里面的钱加起来有3万多元。”

“我银行账户和股票账户里的钱,家人是知道的。但这些网购账户因为放

的都是零花钱,没有跟他们报备过。其实跟他们报备了,他们也未必记得住,父母毕竟年纪大了,平日不怎么上网。”吴小姐说,刚看到这帖子时,她也觉得网友是想多了,可等把自己的网络账户清理完,又觉得解决这个问题很有必要,“毕竟谁都不知道明天会发生什么。”

整理了吴小姐和网友的一些疑问,昨天记者采访了永欣公证处的公证员赵越和浙江和义观达律师事务所律师鲍欣媛。

网络账户的钱能继承吗

鲍欣媛说,关于网络账户里的钱,亲人继承是没有什么争议和疑问的。虽然很多网帖里提到《支付宝服务协议》中约定:如账户连续12个月未登录,将被支付宝注销;微信服务协议里也有长期不登录微信账号,腾讯有权收回该账号的约定。但按照《继承法》相关规定,只要提供必要的手续,第三方账户余额中的钱,都可以依法继承。

其实仔细看《支付宝服务协议》就可以发现,关于账户余额如何处理是有约定的,第4部分第2项第3条写得很明

确:“支付宝会员号和账户仅限本人使用,不可转让、借用、赠与、继承,但支付宝账户里的相关财产权益可被依法继承。”

说得再明白点,支付宝和微信跟用户协议约定不能继承的是数字资产、个人信息,因为数字资产和个人信息到底算不算遗产,1985年出台的《继承法》没有相关规定,法律上也是有争议的;但支付宝、微信钱包等第三方账户里的钱,或者说是财产性权益,毫无疑问是可以继承的。

继承者该怎么查询财产

如果被继承人没有留下任何信息,继承者该怎么厘清网络账户里的财产呢?专家说,方法大致有以下三种:

一是查银行流水记录。因为几乎所有的第三方账号都是跟银行卡关联在一起的,所以可以先从银行卡着手。比如,先拿着相关的死亡证明、亲属关系证明、继承证明,到中国人民银行拉一份个人信用情况。

然后根据信用情况记录的银行卡数量,挨个银行查询,开户人是否通过其银行的账号开通第三方托管账户。根据拿到的账户信息,再到相对应的第三方平台、基金、证券公司查询。

第二种方法是查手机短信。第三方

支付平台、股票、基金等账户一般都会绑定手机号码,可以通过查询相关短信获取财产线索;或者手机里安装的APP软件也是线索来源之一。

最后,大的第三方支付平台也只有那么几家,不怕麻烦的话,可以直接拿身份证、死亡证明、亲属关系证明等,挨个向第三方平台申请查询。

但这些都是事后补救措施,律师和公证员都建议,最好的办法还是自己备份一份财产信息,将个人的网络账号、财产状况记录下来,同时将这些信息与至亲共享。密码不一定要写,但至少给至亲留一个线索。



多功能雨伞拐杖免费申领

申领电话:0574-27858620 27859053

中国已经逐渐进入老龄化社会,老人的安全出行也越来越引起社会的重视,拐杖是很多老人都需要用到的生活用品,因为老人上了年纪了,平衡力不是很好,为了方便出行,老人需要一把拐杖来支撑自己。很多老人出行时喜欢用诸如雨伞、衣撑等物代替拐杖,虽然可以起到一定的支撑效果,三有一定的隐患,所以拥有一根合适的拐杖,对老人家来说,是一种必要的陪伴。

现在有一种合适老人使用的多功能雨伞拐杖,你可以用它遮雨遮太阳,还可以用它做拐杖,一物多用,深受老人们的喜欢。

“关爱老人,为他撑起一片晴天”活动现在宁波启动,首先先宁波60岁以上的老人赠送一把雨伞拐杖,让更多的老人能够安全出行。

(1)本市常住居民,离退休干部,医务工作者,教师,科技工作者优先领取;

(2)持本人退休证,申领人年龄必须60岁以上;

(3)发放数量600份,先报先得,望符合条件的老年朋友尽快申请,领完即止)

报名电话:0574-27858620 27859053(领取前请先电话报名预约)

每人只限一次机会,已申领者不得重复领取。报名时间:8:00-17:00



严勇杰 绘

有些钱还要看服务协议

浙江永欣公证处公证员赵越告诉记者,关于支付宝、微信账户里的钱怎么继承,在宁波他们没办过,但广州的公证处曾在系统内部分享过一个相关案例。

支付宝里的钱一般分为两类,一类是余额宝之类的理财产品,另一类是支付宝余额。广州的案例继承的是余额宝。

继承人先打电话给天弘基金管理有限公司客服,将一些被继承人死亡的初步证明,比如身份证、户口簿、死亡证明等,扫描发给基金公司;基金公司审核通过后,会查询被继承人名下的余额宝账户信息,并出具资产证明盖章后邮寄过来;随后继承人拿着资产证明和一些继承证明文件,到

公证处办理继承公证,再将继承公证书寄给基金公司,基金公司最终就会将账户里的钱划转至继承人提供的银行账号。

比较麻烦的是支付宝账户里的余额,跟支付宝余额类似的还有微信钱包余额、财付通账户余额以及充在各种网络平台虚拟交易账户里的钱,“这些钱不是存款,性质上为预付价值,可能更类似于商业预付卡中的余额,怎么继承要看双方服务协议。”赵越说,以前浙江省内办过一起关于淘宝店铺ID号的继承,最后是通过公证了所有继承人签署的一份协议书,最终完成了淘宝店铺ID号的更名,但关于支付宝余额、微信零钱的继承,还没有碰到过。

今年第18号台风“暹芭”今起影响我市 市区有5级风,雨水不会太大

本报讯(记者 石承承) 已经被念叨很久的今年第18号台风“暹芭”终于向我们展示出它的威力,今天我市沿海海面会有7-9级大风,东海渔场风力可达10-12级,就连市区风力也将达到5级。

“暹芭”9月28日凌晨在西北太平洋生成,10月2日加强为超强台风,到昨天14时,其中心位于我市东南方向约770公里的洋面上。

自生成以来,“暹芭”的走向一直牵动着我们的心,唯恐其裹挟风雨而来影响我们的假期。现在“暹芭”终于来了,“主要给我市带来大风影响。”市气象台首席预报员张程明说。

根据风力等级划分,5级风足以使小树摇摆。今天大家出门在外,还是要注意防范影响。

“受‘暹芭’影响,今天我市局部地区还会有阵雨。”张程明说,不过和大风相比,雨水给我们带来的影响小很多。

据市气象台预计,“暹芭”给我市带来的影响到明天就会告一段落,不过这并不意味着我们又将重新回到假期头两天多云的好天气。

据民间气象爱好者组织“@中国气象爱好者”分析,因为副热带高压的强势,“暹芭”之后,还有新的台风在酝酿,不排除其在国庆假期的末尾影响我国。

而从目前的预报看,明天我市多云到阴,夜里局部有阵雨,之后一直到国庆假期结束,我市都将会是阵雨天气。张程明表示,阵雨天气主要是受偏东气流影响,至于新的台风是否会生成并影响我市,还有待进一步观测。

达人今日惠

799元双飞游青岛,超低价,送好礼!

达人旅游山东半岛的产品一直疯狂热销,金秋十月达人旅游再次回馈:确保独立发团,往返飞机,行程充实,独家升级海鲜餐、饺子宴等山东特色美食,免费赠送价值260元经典景点!现在报名即送价值98元红酒一瓶,每人2斤山东大苹果!名额有限,快来抢购吧!

线路:青岛·威海·烟台·蓬莱·日照·连云港双飞6日游

发团:10月13/16/18/20日

价格:799元/人

报名及投诉电话:87651111

QQ群:411030887

地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)

达人旅游网:www.57676.com

浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)